

ОН БЕ  
06495-2017

**Листок-вкладыш – информация для пациента  
Боярышника настойка, настойка**

Действующее вещество: спиртовое извлечение из боярышника плодов 1:10.

**Перед приёмом лекарственного препарата полностью прочитайте этот листок-вкладыш, поскольку в нем содержится важные для Вас сведения.**

Всегда принимайте препарат в точности с данным листком-вкладышем, рекомендациями лечащего врача или работника аптеки.

Сохраните листок-вкладыш. Возможно, Вам потребуется прочитать его ещё раз.

Если Вам нужны дополнительные сведения или рекомендации, обратитесь к работнику аптеки.

Если у Вас возникли какие-либо нежелательные реакции, обратитесь к лечащему врачу или работнику аптеки. Данная рекомендация распространяется на любые возможные нежелательные реакции, в том числе на не перечисленные в разделе 4 листка-вкладыша.

Если состояние не улучшается или оно ухудшается, Вам следует обратиться к врачу.

### СОДЕРЖАНИЕ ЛИСТКА-ВКЛАДЫША

1. Что из себя представляет препарат Боярышника настойка, и для чего его применяют.
2. О чём следует знать перед приёмом препарата Боярышника настойка.
3. Приём препарата Боярышника настойка.
4. Возможные нежелательные реакции.
5. Хранение препарата Боярышника настойка.
6. Содержимое упаковки и прочие сведения.



## 1. ЧТО ИЗ СЕБЯ ПРЕДСТАВЛЯЕТ ПРЕПАРАТ БОЯРЫШНИКА НАСТОЙКА, И ДЛЯ ЧЕГО ЕГО ПРИМЕНЯЮТ

Биологически активные вещества, содержащиеся в плодах боярышника, оказывают умеренное кардиотоническое, гипотензивное и седативное действие.

#### **Показания к применению**

Препарат Боярышника настойка применяется в комплексной терапии функциональных нарушений сердечной деятельности и функциональных нарушений нервной системы.

Если улучшение не наступило или Вы чувствуете ухудшение, необходимо обратиться к врачу.

## 2. О ЧЁМ СЛЕДУЕТ ЗНАТЬ ПЕРЕД ПРИЁМОМ ПРЕПАРАТА БОЯРЫШНИКА НАСТОЙКА

#### **Противопоказания**

Не принимайте препарат Боярышника настойка:

- если у Вас аллергия на лекарственный препарат Боярышника настойка;
- если у Вас возраст до 12 лет;
- если Вы беременны или кормите грудью.

#### **Особые указания и меры предосторожности**

Перед приёмом препарата Боярышника настойка проконсультируйтесь с лечащим врачом или работником аптеки.

Препарат Боярышника настойка следует принимать с осторожностью пациентам с заболеваниями печени, алкоголизмом, эпилепсией, черепно-мозговой травмой и другими заболеваниями головного мозга со снижением судорожного порога.

Перед приёмом лекарственного препарата необходима консультация врача.

Во время лечения необходим контроль артериального давления и электрокардиограммы.

Если во время приёма лекарственного препарата Ваши симптомы заболевания сохраняются или ухудшаются, появляются отёки нижних конечностей, необходимо обратиться к врачу.

В случае возникновения боли в области сердца с иррадиацией в руку, верхнюю часть живота, шею, или в случае развития дыхательной недостаточности необходимо незамедлительно обратиться за медицинской помощью.

Лекарственный препарат содержит не менее 65 % этанола, то есть 0,38–0,57 мг на разовую дозу (20–30 капель).

#### **Другие препараты и препарат Боярышника настойка**

Сообщите лечащему врачу или работнику аптеки о том, что Вы принимаете, недавно принимали или можете начать принимать какие-либо другие препараты.

Избегайте приёма препарата Боярышника настойка совместно с другими препаратами, содержащими этиловый спирт.

Перед приёмом препарата Боярышника настойка проконсультируйтесь с лечащим врачом, если Вы принимаете:

- сердечные гликозиды (препараты, применяющиеся для лечения сердечной недостаточности);
- бета-адреноблокаторы (метопролол, атенолол, бисопролол) – препараты для лечения повышенного артериального давления;
- препараты для лечения нарушений ритма сердца;
- цизапридом – препарат для улучшения моторики кишечника;
- алкалоиды (колхицин, резерпин, стрихнин);
- лекарственные препараты, угнетающие функции центральной нервной системы;
- дисульфирам – препарат, применяемый для лечения алкоголизма;
- цефамандол, цефоперазон, латамоксеф, хлорамфеникол, гризеофульвин, метронидазол, орнидазол, тинидазол – антибактериальные препараты;
- хлорпропамид, глибенкламид, глипизид, толбутамид и другие препараты, применяемые при сахарном диабете;
- кетоконазол – противогрибковый препарат;
- прокарбазин – противоопухолевый препарат.

#### **Беременность и грудное вскармливание**

Если Вы беременны или кормите грудью, думаете, что забеременели, или планируете беременность, перед началом приёма препарата проконсультируйтесь с врачом или работником аптеки.

Приём препарата Боярышника настойка противопоказан во время беременности и грудного вскармливания.

#### **Управление транспортными средствами и работа с механизмами**

Лекарственный препарат содержит этиловый спирт.

В период лечения необходимо воздержаться от вождения автотранспорта и занятия другими потенциально опасными видами деятельности, требующими повышенной концентрации внимания и быстроты психомоторных реакций.

### **3. ПРИЁМ ПРЕПАРАТА БОЯРЫШНИКА НАСТОЙКА**

Всегда принимайте препарат в полном соответствии с листком-вкладышем или с рекомендациями лечащего врача. При появлении сомнений посоветуйтесь с лечащим врачом или работником аптеки.

#### **Рекомендуемая доза**

Рекомендуемая доза для взрослых: 20–30 капель настойки, разведенных в 1/4 стакана воды, 3 раза в день.

Во время приёма препарата Боярышника настойка пациентам с нарушениями функций почек и/или печени, а так же пожилым пациентам следует соблюдать осторожность.

### Применение у детей и подростков

Приём препарата Боярышника настойка противопоказан детям до 12 лет. Приём препарата у детей в возрасте 12–18 лет возможен только по назначению врача и под медицинским наблюдением.

Рекомендуемая доза для детей старше 12 лет: 3 раза в день по 10–15 капель настойки, разведенных в 1/4 стакана воды.

### Путь и (или) способ введения

Препарат Боярышника настойка следует принимать внутрь до еды.

### Продолжительность терапии

Длительность курса лечения определяется врачом с учётом особенностей заболевания, переносимости лекарственного препарата и достигнутого эффекта.

Не рекомендуется принимать настойку в течение длительного времени из-за содержания этанола. Продолжительность приёма у детей должна быть минимальной.

### Если Вы приняли препарата Боярышника настойка больше, чем следовало

Если Вы приняли препарата Боярышника настойка больше, чем следовало, немедленно обратитесь к врачу или работнику аптеки.

При передозировке препаратом возможно снижение артериального давления, головокружение, сонливость, брадикардия. В случае появления симптомов необходимо прекратить приём лекарственного препарата и обратиться к врачу. При необходимости возможно проведение симптоматической терапии, направленной на устранение побочных эффектов.

При наличии вопросов по применению препарата, обратитесь к лечащему врачу или работнику аптеки.

## 4. ВОЗМОЖНЫЕ НЕЖЕЛАТЕЛЬНЫЕ РЕАКЦИИ

Подобно всем лекарственным препаратам препарат Боярышника настойка может вызывать нежелательные реакции, однако они возникают не у всех.

Во время приёма препарата Боярышника настойка возможно появление аллергических реакций, замедление частоты сердечных сокращений, сонливость, снижение артериального давления, головокружение, дрожание конечностей.

### Сообщение о нежелательных реакциях

Если у Вас возникают какие-либо нежелательные реакции, проконсультируйтесь с Вашим лечащим врачом. Данная рекомендация распространяется на любые возможные нежелательные реакции, в том числе, на не перечисленные в листке-вкладыше. Вы так же можете сообщить о нежелательных реакциях в информационную базу данных по нежелательным реакциям (действиям) на лекарственные препараты, включая сообщения о неэффективности лекарственных препаратов, через национальную систему сообщений на веб-сайте [www.rceth.by](http://www.rceth.by). Сообщая о нежелательных реакциях, Вы помогаете получить больше сведений о безопасности препарата.

220037, г. Минск, Товарищеский пер., 2а

Республиканское унитарное предприятие «Центр экспертиз и испытаний в здравоохранении»

Телефон отдела фармаконадзора: +375 (17) 242 00 29

Факс: +375 (17) 242 00 29

Эл. почта: [rcpl@rceth.by](mailto:rcpl@rceth.by), [rceth@rceth.by](mailto:rceth@rceth.by)

<http://www.rceth.by>

## 5. ХРАНЕНИЕ ПРЕПАРАТА БОЯРЫШНИКА НАСТОЙКА

Хранить в оригинальной упаковке (пачка картонная) для защиты от света при температуре не выше 25 °С.

Храните препарат в недоступном для детей месте.

Беречь от огня.

Срок годности: 4 года.

Не принимайте данный лекарственный препарат после истечения срока годности, указанного на упаковке. Датой истечения срока годности является последний день указанного месяца.

Не выливайте препарат в канализацию. Уточните у работника аптеки, как избавиться от препаратов, которые больше не потребуются. Эти меры позволят защитить окружающую среду.

## 6. СОДЕРЖИМОЕ УПАКОВКИ И ПРОЧИЕ СВЕДЕНИЯ

**Препарат Боярышника настойка содержит:**

1 мл препарата содержит 1 мл боярышника настойки (эквивалентно 100 мг боярышника плодов), (1:10). Экстрагент: этиловый спирт 70 %.

**Внешний вид препарата Боярышника настойка и содержимое упаковки**

Прозрачная жидкость от светло-янтарного до красно-бурого цвета. В процессе хранения возможно выпадение осадка.

50 мл во флаконы из стекла, закупоренные пробками капельницами и крышками навинчиваемыми.

1 флакон вместе с листком-вкладышем в пачке из картона.

**Условия отпуска из аптек**

Без рецепта.

**Держатель регистрационного удостоверения и производитель**

Республика Беларусь

Открытое акционерное общество «Борисовский завод медицинских препаратов»

222518, Минская область, г. Борисов, ул. Чапаева, 64

Тел/факс: +375 (177) 735612, 744280

E-mail: market@borimed.com

За любой информацией о препарате, а также в случаях возникновения претензий следует обращаться к держателю регистрационного удостоверения.

**Листок-вкладыш пересмотрен**

**Прочие источники информации**

Подробные сведения о данном препарате содержатся в ОХЛП и доступны на официальном сайте уполномоченного органа государства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на веб-сайте [www.rceth.by](http://www.rceth.by).